

靈窗透視 09/08/2019 梁德舜牧師

今天九月八日是美國的 Grandparent Day 敬愛祖父母日。它的起源，有不同的說法，最為人接受的，乃是一位西維珍尼亞洲的 Marian Lucille Herndon McQuade 太太，在七十年代努力推動、教育，讓人民知道長輩的貢獻、祖父母苦心捨己的撫育之恩，鼓勵人民認領一位或一對長輩，成為他們的祖父母或知心好友，而且不是一日、一個禮拜、一個月或年，乃是盡力一生之久，照顧和服侍祖父母或認領的長輩。

一九七八年得到美國卡特總統 President Jimmy Carter 認同，在一九七九年九月六日（主日）正式宣告為敬愛祖父母日 National Grandparent Day, 定規以後每年在 Labor Day 後的主日舉行，以示慶祝，同時邀請當任總統宣布文告！
在此恭賀各位祖父母們和長輩們，敬愛祖父母節日蒙恩、喜樂滿滿、健康常駐！

國際慈善日

為紀念在 1997 年 9 月 5 日逝世的 Mother Teresa of Calcutta 修女（她在 1979 年被授予諾貝爾和平獎"貧窮和苦難是對和平的威脅，獻給為克服這一問題而做出的努力"），聯合國將每年 9 月 5 日定為國際慈善日，旨在客觀認識並動員全世界人民、非政府組織和利益相關者通過志願者和慈善活動幫助他人。

著名的修女、傳教士德蘭，1910 年出生時名為 Agnes Gonxha Bojaxhiu。1928 年，她去了印度，在

那裡她致力於幫助窮人。1948 年她成為印度公民，1950 年她在加爾各答成立了仁愛傳教修女會，因致力於幫助窮人而聞名，將畢生獻給了這一偉大事業。在超過 45 年間，她先後在印度及其它國家救助過窮人、病人、孤兒及垂死之人。包括為最貧窮的人和無家可歸者提供收容所和家。與此同時，她指導仁愛傳教會擴張。她的工作得到全世界的認可並廣受好評，德蘭修女收到了許多獎項和榮譽，其中包括諾貝爾和平獎。

在德蘭修女房間掛著一塊木板，上面刻著這樣一些話：

「人們不講道理、思想謬誤、自我中心，不管怎樣，還是愛他們；如果你做善事，人們說你自私自利、別有用心，不管怎樣，還是要做善事；如果你成功以後，身邊儘是假的朋友和真的敵人，不管怎樣，還是要成功；你所做的善事明天就會被遺忘，不管怎樣，還是要做善事；誠實與坦率使你容易受到欺騙和傷害，不管怎樣，還是要誠實與坦率；你耗費數年所建設的可能毀於一旦，不管怎樣，還是要建設；人們確實需要幫助，然而如果你幫助他們，卻可能遭到攻擊，不管怎樣，還是要幫助；將你所擁有最好的東西獻給世界，可能永遠都不夠，不管怎樣，還是要將最好的東西付出！」這是她的處事金律。

她 87 歲時逝世。她的「仁愛傳教會」有四億多美金的資產，可是她自己的遺產只有兩套修女服、一雙鞋子、一隻水桶、一個飯盆和一床鋪蓋。但是她留下了 4000 個修會的修女，超過 10 萬以上的

義工，還有在 123 個國家中的 610 個慈善工作。她的許多追隨者自願放棄富裕生活，獻身清貧博愛的慈善事業。

1979 年德蘭修女在諾貝爾和平獎獲獎時，她的答辭：「這項榮譽，我個人不配領受，今天，我來接受這項獎金，是代表世界上的窮人、病人和孤獨的人。」面對慶祝盛宴，她黯然神傷，將其摺合成錢連同獎金全部捐出。德蘭修女三次訪問中國，希望在中國開辦慈善機構，照顧「窮人中的窮人」。

被美國時代周刊譽為貧民聖人。1999 年，她被美國人票選為 20 世紀最受尊敬人物榜單之首，排在她後面的是馬丁·路德金、美國前總統甘迺迪。她以壓倒性優勢成為全美人民心中的偉人。

恩浸人啊！我們當中極少數人能做偉大的事情，但是你我、每個人在每日的生活中，都可以用崇高的愛去做一些平凡的事。若你願意，主必賜你機會和能力。

來吧！讓我們奉主的名，日行一善，為主而活。